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Der BSSV 2019. 
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AKTIV UND ERFOLGREICH   

Seit nunmehr 47 Jahren hat sich der Blinden- und Sehbehindertensportverein Salzburg (BSSV) zum Ziel gesetzt, möglichst viele sehbehinderte und blinde Menschen zu Bewegung und Sport zu motivieren. Wöchentlich wird ein Konditionsturnen, Gymnastik, Sportschießen und ein Torballtraining angeboten, bei dem sich schon einmal mehr als fünfzehn langjährige Teammitglieder auf die nächste Herausforderung vorbereiten. 

Wir gratulieren unseren Mitgliedern zu ihren großartigen Erfolgen:
	Leichtathletik 

Natalija Eder erreichte bei der IPC-Weltmeisterschaft in Leichtathletik im November 2019 in Dubai  den 4. Platz im Speerwurf und konnte sich für die Paralympics 2020 in Tokio qualifizieren. Ein neuer österreichischer Rekord gelang der Athletin mit einem 6. Rang im Kugelstoßen. Beim IPC Grand Prix im April 2019 in Paris konnte Natalija Eder den 2. Rang im Speerwurf und den 3. Rang im Kugelstoßen aller Klassen erringen. Bei den ÖStMLA in Innsbruck ging sie als überlegene Siegerin in ihren Disziplinen hervor.  


	Sportschießen

Unsere Sportschützen Max Ott, Monika Rosskogler und Sarah Trautgott nahmen an der Endausscheidung des Österreich-Cups in Klagenfurt teil und konnten zwei Silbermedaillen nach Hause bringen. 

Von November 2019 bis Februar 2020 wurde der dezentrale Österreich-Cup im Sportschießen für Blinde, neu „Home-Range- Cup“ durchgeführt, an dem aus Salzburg drei Schützen teilnahmen. 

Stattgefunden?

	Torball

Unsere Torballer nahmen im Laufe des Jahres 2019 mit jeweils unterschiedlicher Besetzung an Turnieren in Graz, Stuttgart und Bozen teil. Bei den eigenen Turnieren in Salzburg und Elixhausen gingen die Salzburger jeweils mit zwei Teams an den Start. Bei der „ÖM Torball“ im Oktober 2019 erreichten die Salzburger den 7. Platz.

Sarah xxx freute sich mit der Vorarlberger Damenmannschaft über den Vizemeistertitel. 
	Veranstaltungen des BSSV 

Im Rahmen der 45. Landesbehindertensporttage 2019 organisierte der BSSV ein internationales Torballturnier in Salzburg an dem die zwei Salzburger Teams gegen die Mannschaften aus Bozen, Stuttgart, Nürnberg, Graz und Linz antraten. 

Das „Drei-Länder-Turnier“ (OÖ,Sbg und Stmk) wurde in Ursprung/Elixhausen ausgetragen. 




„Herzlichen Dank an all unsere unermüdlichen Übungsleiter und die vielen freiwilligen Helfer*innen, die uns bei unseren Veranstaltungen unterstützen. Ein großes Dankeschön geht auch an Personen und Institutionen, die für unsere finanzielle Sicherstellung sorgen, an der Spitze an den Salzburger Behindertensportverband und den Blinden- und Sehbehindertenverband Salzburg!“ Dr. Max Ott (Obmann des BSSV)
